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Exercice 1 
1) Exprimer les propositions suivantes à l’aide des quantificateurs " " et " "   : 

 P1 : « il n’existe aucun rationnel solution de l’équation 2 1 0x x+ + =  » 
 P2 : « Pour tout entier naturel non nul n , 2n  est un entier pair » 
 P3 : « Tout entier naturel divisible par 8 est divisible par 2 » 
 P4 : « Pour tous les réels etx y  tels que 2 2x y , on a : x y  » 
 P5 : « Pour chaque réel y  il existe un unique entier n  tels que : 1n x n  +  » 

2) Donner la valeur de vérité de chacune des propositions précédentes. 
Exercice 2 

1) Déterminer la négation de chacune des propositions suivantes : 

 Q1 : « ( ) 2; 1x x x  +   » 

 Q2 : « ( ) 2: 5n n  =  » 

 Q3 : « ( )( ) 2 2: 0y x x xy y    − + =  » 

 Q4 : « ( ) 2:x x x     
 

 » 

 Q5 : « ( ) ( ) ( )2( , ) : 1 1 1x y xy x y x ou y  + = +  = =    » 

2) Donner la valeur de vérité de chacune des propositions précédentes 
Exercice 3 

1) Montrer que : ( ) 3;n n n  −  est un multiple de 6. 

2) Soient , , eta b c d  des nombres rationnels tels que : 0ad bc−  . 

    Montrer que : 
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4) Montrer que : ( ) ( ) ( )2( , ) , 1 1 1x y xy x y x ou y  + = +  = =  

5) Montrer que : ( ) ( )
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6) Montrer que : ( ) 3: 3 / + 2  n n n   

Exercice 4 
Montrer que : 
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2)    ( ) ( )2 2( , ) 1, 1, : 2 2x y x y x x y y  +  +   −  −  

3)  ( ) 22,2 : 4 2 2x x x  − − −   
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6)  ( )1, : 2 1x x x  +  −  

7) ( ) ( )2: 2 3 0 1x x x x+  + −     

8) ( ) ( )2( , ) : 1 ou 1a b a b ab a b  + =  = =  

Exercice 5 
Montrer que : 

1) ( ) 2: 3 5n nn  −  est un multiple de 4 

2) ( ) 2 6 5: 11/ 3 2n nn  −  +  
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Exercice 6 

1) Montrer que :  ( ) 1
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2) Prouver que : ( )
1

1
: 1 1

1

n

k

n n
k k



=

  = + −
+ +

  

3) Montrer que : ( ) 1
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4) Montrer par récurrence que : ( )
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